

国际贸易与投资要闻

2018 年第 192 期（总第 1195 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 10 月 10 日

目录

| | |
|----------------------------------|---|
| 俄计划 2024 年将对华贸易额提至 2000 亿美元..... | 1 |
| 巴希望在中巴经济走廊框架下建设经济特区..... | 1 |
| 几内亚总统表示愿推动几中关系迈上新台阶..... | 2 |
| “一带一路”促进 64 国基建或将提振铜需求..... | 3 |
| 中企获沙特 1.5 亿美元 EPC 合同..... | 3 |
| 中俄两国合作开发克柳切夫斯科耶金矿..... | 4 |
| 孟加拉同意与巴西签署自由贸易协定..... | 5 |



俄计划 2024 年将对华贸易额提至 2000 亿美元

俄罗斯日前发布的 2024 年前政府工作基本方向指出，俄政府计划于 2024 年前将中俄两国双边贸易额提至 2000 亿美元，将中国对俄投资额提至 150 亿美元。2017 年中俄双边贸易额达 870 亿美元，俄总统普京此前表示，2018 年两国贸易额可能达到 1000 亿美元。此外，俄政府计划 2024 年前将与印度、中东及北非国家、非洲南撒哈拉国家和拉丁美洲国家的双边贸易额分别提至 300 亿美元、500 亿美元、70 亿美元和 200 亿美元的水平。另外，此前俄工业与贸易部部长曼图罗夫于中俄工业合作分委会第三次会议上表示，自 2016 年经历两年衰退后的恢复性增长，中俄双边贸易发展势头不断增强，并于 2017 年实现实质性突破，2018 年双方将保持上一年的增长趋势。曼图罗夫称，中俄双边贸易额增幅高于中国与其他主要贸易伙伴的水平，双方设定了双边贸易额突破 1000 亿美元的稳定目标。根据中国海关总署数据，2018 年前 8 个月中俄双边贸易额达 675.1 亿美元，同比增长 25.7%。（俄塔斯社/10 月 9 日）



巴希望在中巴经济走廊框架下建设经济特区

巴基斯坦总理伊姆兰·汗 8 日在政府高级别会

议上强调，应充分重视在中巴经济走廊框架下尽快建设经济特区，此举将有助于巴基斯坦本地产业实现现代化，并为年轻人提供大量就业岗位。早日建成中巴经济走廊相关项目将有助于发掘巴基斯坦和中国两国经济关系的潜力，也将有助于整个地区的经济发展。他呼吁更多外部投资进入中巴经济走廊。伊姆兰·汗重申，加强巴中全天候战略合作伙伴关系是巴基斯坦外交的基石。中巴经济走廊建设是巴基斯坦在社会、农业以及其他领域向中国学习的良机。尤其是巴基斯坦农业领域，可以在中巴经济走廊框架下学习到中国的相关技术，提高农业产量。

（新华社/10月9日）



几内亚总统表示愿推动几中关系迈上新台阶

几内亚总统孔戴8日表示，中国是几内亚最重要的战略合作伙伴，几方愿推动几中关系不断迈上新台阶。孔戴当天在总统府接受中国新任驻几内亚大使黄巍递交国书时还表示，几中双边务实合作对几经济社会发展意义重大，他对上月初两国在中非合作论坛北京峰会期间达成的重要合作成果深感满意。黄巍表示，愿以落实中非合作论坛北京峰会成果和明年两国建交60周年为契机，推动中几全面战

略合作伙伴关系结出更加丰硕的果实，更好造福两国和两国人民。（新华网/10月9日）



“一带一路”促进 64 国基建或将提振铜需求

在近日召开的国际铜业协会会议上，业内人士表示，中国的“一带一路”倡议旨在促进 64 个相关国家的贸易及基础设施建设，该倡议将料有助于在 2027 年之前提振这些国家的铜需求增至 650 万吨/年。根据英国金属矿产有限公司副总经理顾良民提供的数据，这一数字相当于较 2017 年水平增加 22%，也比如果中国未提出“一带一路”倡议下的预估需求高出约 10%。这一预估中还考虑到“一带一路”倡议的间接影响，例如基础设施增多导致的电气设备与房屋建设增加。顾良民表示，需求增长归因于电力与运输基础设施的铜需求上升，诸如电网和铁路用铜。（参考消息网/10月9日）



中企获沙特 1.5 亿美元 EPC 合同

近日，惠生工程公布，其全资附属惠生工程（中国）沙特分公司最近获 Saudi Basic Industries Corporation (SABIC) 批出一项有关 Utilities Park & Pilot Plants 项目的设计、采购及施工（EPC）承

包合同，合同总金额约为 1.5 亿美元。据悉，该项目是位于沙特东部省朱拜勒进行中的 SABIC Technology Center 扩建计划的其中一环，工程预期于 2021 年初完竣。自 2012 年起，该集团已顺利向 SABIC 交付 7 个 EPC 项目。SABIC Technology Center（“STC-J”）扩建计划是 SABIC 在全球范围内对技术创新的最大投资，项目全部建成后将成为 SABIC 全球最大的技术中心。惠生工程高级副总裁郑世锋表示，此次成功签约，标志着惠生工程在石化能源领域对 EPC 项目的整体执行能力得到国际大型业主的进一步认可，在业主的供应商评级也得到大幅提升，为以后参与更大项目的角逐奠定了基础。（香港经济日报/10 月 8 日）



中俄两国合作开发克柳切夫斯科耶金矿

俄中总理定期会晤委员会工业合作分委会近日举行。在该分委会框架下，俄罗斯“西部—克柳奇”矿业公司与中国黄金集团公司就俄罗斯后贝加尔斯克边疆区克柳切夫斯科耶金矿项目正式实施举行签约仪式。根据签约文件，中国黄金集团将自印度私营投资集团 SUN Group 购入“西部—克柳奇”矿业公司（拥有克柳切夫斯科耶金矿开采许可证）的 70%

股份。中方投资额约 4.2 亿美元，印度 SUN Group 投资额约为 6500 万美元。金矿可年产黄金 6.5 吨，创造就业岗位约 2500 个，俄当地就业人员不少于一半。（驻俄罗斯联邦经商参处/10 月 8 日）



孟加拉同意与巴西签署自由贸易协定

孟加拉国同意与巴西成立联合商会，并签署自由贸易协定，以促进双边商贸往来。巴西是孟服装出口潜在市场，但由于关税高企，孟对巴西服装出口存在障碍。自由贸易协定的签署将使孟产品出口巴西市场获得贸易便利。孟国内也存在支持签署自由贸易协定的主张。在 2025 年孟加拉不再享受最不发达国家（LDC）待遇之前，其正在与其他国家积极探讨签署自由贸易协定（FTA）的可能性。由于孟大量原材料依赖进口，签署自由贸易协定将有利于孟获得低价原材料，其生产成本将大幅下降，这将增强孟产品的国际竞争力，促进孟国内产业发展。（驻孟加拉经商参处/10 月 9 日）